



歼-15D 资料图片

中国海军歼-15D首次公开亮相

专家：歼-15系列舰载机能更好适应新型航母需求

歼-15D集电子干扰及打击等能力

歼-15D是一型双座舰载电子战飞机，集电子干扰及打击等能力于一体，可在未来航母编队夺取制空权中发挥重要作用。

海军军事专家李剑解读，与传统的歼-15相比，歼-15D升级了航电和武器系统，优化了机体结构，具备更加强大的作战能力，也能更好地适应新型航母的运用需求。

彩虹-7是基于先进的气动、隐身和控制技术研制的高空亚音速无人机。其翼展超过27米，能有效压缩敌方雷达的探测距离。彩虹-7无人机可在高对抗作战环境中执行侦察、情报获取以及为远距离武器打击提供目标指示等任务。

直-20舰载直升机首次亮相

9日，来自海军的多型直升机也进行了航展前的首次适应性训练。首次公开亮相的海军直-20舰载型直升机，标志着中国海军在舰载直升机领域取得了重大突破。

训练现场，海军版本的直-20舰载直升机，做了一个低空的俯冲动作，然后马上拉起，进行了低空盘旋，机动性非常好。在海军舰载版本的直-20直升机两侧有短机翼，可以挂装机炮吊舱，也可以挂装鱼雷，执行反潜任务和针对海面目标和沿岸目标进行火力支援的任务。

一架海军版的直-20，挂装了一个轻型的突击车辆，当直-20投送突击队员的时候，就可以把轻型的突击车辆直接投送到滩头阵地，让海军陆战队或者是突击队在登陆作战，或者是进行机降作战的过程当中具备更强的机动性。

11月9日，海军歼-15系列舰载机编队在珠海进行适应性训练，歼-15D首次公开亮相。当日，陆军航空兵部队组织直-20、直-8L等多机型训练，展现全天候、全时段、全地域的实战打赢能力。同时，彩虹-7无人机真机也首次亮相中国航展。

直-8C舰载运输直升机是为满足海军使用需求研发的三发、单旋翼带尾桨构型，旋翼和斜梁可自动折叠的舰载运输直升机。

首批女舰载机飞行员露面

记者9日从海军装备部门获悉，海军将首次组织实装参加12日在广东珠海开幕的第十五届中国国际航空航天博览会，多型现役装备将在航展上以静态或动态方式首次公开亮相。

海军装备部门相关负责人介绍说，海军将以“执剑海天，逐梦深蓝”为主题，首次在航展现场开设室内展厅，主要展陈航母、两栖攻击舰两个板块内容，并开设海军招飞主题展区和互动体验区，向公众介绍舰载机飞行员招收和培养情况。在室外静态展示区，海军将同步展出国产歼-15T舰载战斗机、直-9F舰载反潜直升机、运-8反潜巡逻机及数款舰载武器系统、海上救援救生装备等，多数装备是首次公开亮相。

根据航展的统一安排，海军还将派出歼-15D舰载电子战飞机、歼-15T舰载战斗机、直-20J舰载直升机、直-8C运输直升机进

行飞行表演，展示反区着舰、伙伴加油等飞行课目。海军陆战队队员和首批女舰载机飞行员代表也将在航展上公开露面。

中国海军“首秀”3大看点

海军展出的主战装备涵盖舰载战斗机、舰载直升机、反潜巡逻机等海军航空兵主战机型。其中，歼-15T、歼-15D、直-20J等战机都是首次公开亮相，均属航母、两栖编队的核心武器装备，也是中国海军航空兵的重要力量。歼-15T作战半径大，具备更强的制空作战能力和对海突击作战能力。歼-15D是专用电子战飞机，是航母舰载机编队的重要组成部分。

飞行表演是历届航展备受关注的环节。与空军航空兵不同，海军航空兵是在远离国土的远海大洋遂行海上攻防作战，执行制空、制海和对陆打击任务。海军航空兵有独具特色的飞行课目，尤其体现在起飞和降落环节。反区着舰、伙伴加油等具有海军特色的飞行课目表演，既是对海军各型装备性能的集中展示，也是对海军航空兵飞行员高超技战术水平的集中展示。

除舰载战斗机飞行表演外，海军还将安排直-20J舰载直升机和直-8C运输直升机搭载海军陆战分队及相关装备，进行空中突击作战演示。这也是海军陆战队在航展上首次亮相。

海军陆战队是海军中担负渡海登陆作战任务的兵种。近年来随着海军大型两栖舰艇和直-20J等多型舰载直升机陆续入列服役，海军陆战队实现大发展、大跨越，插上了“飞行的翅膀”。

（综合新华社、央视新闻）

中行宁夏分行进博会助力宁夏企业“走出去”“引进来”

日前，第七届中国国际进口博览会贸易投资对接会在上海召开，中国银行充分发挥全球化、综合化经营优势，升级金融服务方案，持续为进博会贡献中行智慧、中行力量，为进博会提供一站式、全方位的金融服务。贸易投资对接会上，中行宁夏分行为20家宁夏企业开展40轮洽谈对接，成功撮合15家企业达成合作，实现意向金额超1.2亿元。

中行宁夏分行立足区内企业，靠前服务、主动对接，深入了解区内企业需求，积极联动，

为企业在第七届进博会贸易投资对接会上架起合作桥梁，助力宁夏企业“走出去”“引进来”，共谋共赢之路，共享未来发展新机遇。宁夏某枸杞科技有限公司是进博会的“老朋友”，在中行宁夏分行的邀请下第二次参加进博会，在对接会现场成功签约80万美元的合作意向。

对接会上，中行宁夏分行结合企业实际需求，利用“中银全球中小企业跨境撮合服务”系统平台，为参会企业提供精准的外商配对、洽谈安排，以及翻译、咨询等一系列配套

支持服务，让境内外企业快速地“找到彼此”，进行充分交流、洽谈合作。

此外，中行宁夏分行依托服务前6届进博会的经验，为参加本届进博会的宁夏企业量身定制专属金融服务产品方案，满足境内外展商客商的交易、支付、融资等金融需求。通过“互联网+大数据”技术，以“惠如愿·中银e企赢”平台为载体，利用中国银行全球化优势，帮助企业更好地融入全球资金链、价值链、产业链。（季正）